



Андрей Фёдоров

Русский «Экстрим»

Ежегодно в чешском городе Зноймо проходит неофициальный чемпионат Европы по практической стрельбе из пистолета – «Евро Экстрим Опен», на который съезжаются стрелки со всего мира, в том числе и россияне, которых в этом году зарегистрировалось на матч более восьмидесяти! В преддверии этого события в стрелковом комплексе «Объект» в Москве было решено провести генеральную тренировку, позволяющую нашим стрелкам морально и физически настроиться на борьбу за чешские медали.

В тирах комплекса были построены 24 упражнения (360 выстрелов) по брифингам прошедшего и предстоящего матчей в Чехии и, таким образом, соревнования стали самым крупным из когда-либо проводившихся в России матчей по пистолету. Уже на прематче стало понятно, что участников ждёт нелёгкая задача, и помимо испытания стрелкового мастерства придётся продемонстрировать выносливость

и стойкость к экстремально плотному графику прохождения упражнений, что в принципе абсолютно соответствовало духу «Евро Экстрим Опен»! Судейская бригада и инструкторы испытали упражнения на соответствие критериям IPSC, а заодно и самих себя на выносливость и готовность к двум дням основного матча, отстреляв 24 упражнения за один день.

Соревнования начались одновременно в трёх галереях, по четырём направлениям, «скводами» по семь человек. Стрелки демонстрировали своё мастерство, преодолевая по три упражнения в час, проявляя чудеса дисциплинированности и высокий уровень культуры обращения с оружием, что, в принципе, всегда отличает стрелков IPSC. В течение трёх дней соревнований (включая прематч) были дисквалифицированы всего три стрелка. Дисквалификаций могло быть и больше, если бы не чёткая работа инструкторов, много раз «ловивших» стрелков буквально на пороге зоны безопасности с патронами в руках, и торопыг, наоборот, покидающих зону безопасности не убрав оружие в кобуру. Судьи многократно останавливали стрелков за мгновение до нарушения правил безопасности, не позволяя убрать в кобуру оружие не снятое с боевого взвода или лова выпадающий из кобуры пистолет!

Непривычно чётко для российских матчей первого уровня работала служба статс-судьи – верификационные



бюллетени появлялись в течение 15 минут после того как «скводы» завершали свой соревновательный день!

Я, как мастер-судья матча и старший инструктор «Объекта» принимал непосредственное участие в подготовке соревнований и, надо сказать, что при строительстве упражнений нам пришлось балансировать между спортивностью упражнений, скоростью смены декораций, прохождения и, главное, безопасностью. Трудности и нестыковки, которые возникали по ходу матча, остались за кулисами, и во многом это заслуга прекрасной судейской бригады, которую нам удалось собрать из москвичей и питерцев, откликнувшихся на наше более чем незаманчивое предложение провести три дня с утра до ночи без перерыва и отдыха на передовой стрелкового праздника!

Однако, возвращаясь к итогам матча, напомним, что в первую очередь данное соревнование было направлено на то, чтобы дать спортсменам представление о том, с чем им придётся столкнуться на предстоящем чемпионате в Чехии. Именно по этой причине многим стрелкам пришлось пройти тест на соответствие своего оружия и амуниции заявленному классу. И именно в результате этого теста в значительной степени был расширен список участников, борющихся в открытом классе.

В их числе оказался и председатель Центрального совета ФПСР Анатолий Кондрух! Вот что он говорит по этому поводу: «Меня подвела разболтавшаяся кобура, которая слегка отклонилась по ходу выполнения упражнения, чего стало вполне достаточно для того, чтобы калибровочная карточка проверяющего судьи беспрепятственно прошла между рукояткой помещённого в кобуру пистолета и поясом. Тем не менее, я только приветствую усиление контроля за соблюдением стрелками правил, в том числе и соответствия экипировки и оружия классу. В связи с тем, что благодаря усилиям ФПСР и спортивных клубов, стрелки в нашей стране наконец-то получили возможность стрелять из иностранных пистолетов различных систем и использовать разнообразные кобуры и подсумки, появилась

необходимость в приведении всего этого разнообразия к единым нормам, описанным в правилах, тем более, что всё больше наших спортсменов участвуют в международных стартах за пределами России!».

Расположенные не в соответствии серийному и стандартному классам кобуры и подсумки и даже лазерные целеуказатели заставили десять стрелков соревноваться в открытом классе, но и там битва получилась жаркой. Первое место в открытом классе досталось нижегородскому стрелку Алексею Пичугину, который с отрывом в 14 % опередил ближайших преследователей!

В серийном классе лучшим оказался Владимир Чамьян с отрывом в 2,5 %, а в стандарте всего 8 баллов отделяли Михаила Гущина от первого места, что в масштабах матча составило 0,49 %, а золото завоевал Сергей Липатов.

Интересны впечатления от матча Дмитрия Спасеченко, который уже через две недели будет на стрельбище Ходоницы стрелять «Экстрим Евро Опен 2010»: «Мне понравились и упражнения, и организация – чётко и динамично. Быть может, надо сделать больше стрельбы на дальней дистанции, но в закрытом тире это непросто решить, и, тем не менее, несколько упражнений включали

в себя стрельбу на 25 и даже на 35 метров по картону и металлу! Я очень доволен матчем, несмотря на то, что меня перевели в открытый класс из-за положения кобуры, но в Чехии, думаю, всё будет ещё жёстче, а я уже буду к этому готов! Побольше бы таких стартов и таких упражнений!».

И в самом деле, упражнения оказались настолько интересными и оставляли такой простор для тактики, что некоторые стрелки считали для себя необходимым, отстреляв в зачёт, записаться на свободные места и отстрелять повторно вне зачёта.

Кстати сказать, очень порадовало изобилие различного оружия в руках у стрелков. На матче стреляли, помимо привычных нам «Викинга», ПЯ и «Сфинкса» – CZ 75 SP-01 Shadow, Glock 17 Pro и, конечно же, Sig-Sauer P226 SL.

За три дня матча стрелки совершили более двух тысяч стартов, расстреляв более 35 000 патронов, проведя упражнения чуть более 8-и часов и отстреляв 24 упражнения с чешского «Экстрим Евро Опен».

В заключение хочется поблагодарить стрелков, пришедших на матч, за корректность, безопасность и волю к победе, а судей и организаторов за упорство, непредвзятость и любовь к спорту!

